



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας, κ. Α. Φούρλα

Την Παρασκευή 10 Σεπτεμβρίου 2010, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Προέδρου και του Εκτελεστικού Αντιπροέδρου του ΣΒΒΕ κ.κ. Ν. Πέντζου και Γ. Σταύρου με τον Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας, κ. Α. Φούρλα στα γραφεία του Συνδέσμου.

Κυρίαρχο θέμα στη συνάντηση αποτέλεσε η λήψη αναπτυξιακών μέτρων για την επαναφορά της μεταποίησης στο επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής και η άσκηση ουσιαστικής βιομηχανικής πολιτικής για τα επόμενα χρόνια. Στο πλαίσιο αυτό συζητήθηκαν οι θέσεις και οι προτάσεις του Συνδέσμου για τα δύο νομοσχέδια του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας τα οποία αφορούν την αναμόρφωση του υφιστάμενου Αναπτυξιακού νόμου και της κείμενης βιομηχανικής νομοθεσίας.

Για τον αναπτυξιακό νόμο τονίστηκε προς τον κ. Φούρλα ότι για μια χώρα με τα χαρακτηριστικά της Ελλάδος, βασικό ζητούμενο θα πρέπει να είναι ο εκσυγχρονισμός των κλάδων της οικονομίας της χώρας, ούτως ώστε να επιτύχουμε την αποτελεσματική αναδιάρθρωση του παραγωγικού μας συστήματος στο πλαίσιο του παγκόσμιου ανταγωνισμού. Ο εκσυγχρονισμός και η προσαρμογή του παραγωγικού συστήματος της χώρας στα δεδομένα του παγκόσμιου ανταγωνισμού και στις νέες συνθήκες που δημιουργήσε η οικονομική κρίση, θα πρέπει με σαφήνεια να αποτελέσουν κομβικό σημείο για την επίτευξη των στόχων του Νόμου.

Στη συνέχεια, και για το θέμα της αναμόρφωσης της βιομηχανικής νομοθεσίας επισημάνθηκε στον Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας ότι το νέο νομοθετικό πλαίσιο θα πρέπει να κινηθεί προς την κατεύθυνση της απλοποίησης των σχετικών διαδικασιών και των απαιτούμενων δικαιολογητικών. Κατά τον ΣΒΒΕ ιδιαίτερα σημαντικό μέρος της όλης διαδικασίας αδειοδότησης αφορά στην έγκριση των περιβαλλοντικών όρων και για το λόγο αυτό ο Σύνδεσμος κοινοποίησε επίσης σχετικό υπόμνημα προς το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας.

Τέλος, συζητήθηκε εκτενώς το φλέγον θέμα της μειωμένης ρευστότητας των επιχειρήσεων. Για το ζήτημα αυτό ο κ. Φούρλας μίλησε για τη σύσταση «Ταμείου Επιχειρηματικότητας», το οποίο θα λειτουργεί ως χωριστή λογιστικά χρηματοδοτική μονάδα στο πλαίσιο του «Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων» (ΤΕΜΠΜΕ ΑΕ), για την υλοποίηση των στόχων των επιχειρησιακών προγραμμάτων και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.

Με το «Ταμείο Επιχειρηματικότητας» θα διευκολυνθεί η πρόσβαση των επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση καθώς και η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των επενδύσεων και της ανάπτυξης των μικρών, πολύ μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα. Η σύσταση του «Ταμείου» αναμένεται περί τα τέλη Οκτωβρίου.